

日照市政协委员、市美容美发行业协会会长张兵:

# 力争打造日照美容美发一条街

文/片 本报记者 王在辉 辛周伦

“随着经济的迅速发展,生活水平的提高,人们对美的追求越来越高,美容美发行业发展前景也越来越好。美容美发服务、美容美发教育、美容美发业发展、美容美发营销方式都在快速更新。”日照市政协委员、日照市美容美发行业协会会长张兵说。从事美容美发行业近30年的张兵,对美容美发行业的未来充满信心。

▶ 日照市政协委员、市美容美发行业协会会长张兵



## 建立行业自律机制 引导行业有序发展

2007年,日照市美容美发行业协会第一届第三次理事会通过了《日照市美容美发行业自律公约》,于当年7月1日实施,这意味着日照市美容美发经营者和消费者的合法权益将得到更规范完善的保障,对于促进日照市美容美发行业的健康发展、规范美容美发服务行为,加强行业自律具有积极意义。

“美容美发行业的快速发展,也对行业从业人员的素质、会员自我管理、自律规范提出了更大的挑战。人才素质亟待提高,行业公信力的缺乏正在成为行业发展的瓶颈。”张兵说。

张兵介绍,近几年,美容美发行业“会员卡”事件频出,个别美容美发单位收费之后逃之夭夭,给消费者造成损失,导致消费者对美容美发行业的不信任问题。

“在上海、北京等大城市,政府职能已经下放到协会,会员单位向协会缴纳一部分保证金,当消费者权益受到损害时,通过行业协会协调解决,赔偿消费者损失。这样既保证了消费者的权益,也让会员单位更受消费者信任,带来更多收益。”张兵介绍。

2010年,美容美发行业有了示范合同,在日照市工商局

和日照市商务局共同制定的《日照市美容美发行业预付费消费卡买卖合同》中,消费卡的类别、金额及支付方式、权力与义务、违约责任等方面均有明文规定,很大程度保障了商家和消费者权益。

另外,美容美发行业的价格没有标准,协会将联合政府相关部门对美容美发价格现象进行规范。

## 协会会员单位已达30余家 与韩国美容协会签下合作协议

日照市美容美发行业协会,是由从事美容美发美甲化妆等服务行业的企业和个人自愿组成,协助市政府其它主要管理部门,针对本行业的规范化经营与管理,进行全方位的协调与配合。协会成立之初,会员单位仅有十家,个人会员不足百人。如今,日照市美容美发行业协会已

经越来越壮大。据介绍,目前加入的会员单位已有30余家,发展个人会员200余人。

协会成立后,应韩国唐津、平泽两地美容美发行业协会的邀请,组织会员单位到韩国考察美容美发店、大学美容美发系、化妆品厂等,韩国平泽市美容师协会来日照考察并签订《友好合作

交流协议》。通过考察交流,了解了韩国美容美发行业的发展趋势,学习了先进的管理经验和运作模式,并与当地的美容美发行业协会就技术交流、合作事宜进行了广泛地探讨。2013年,协会副会长张兵参加了“鲁台美业联盟交流会”,增强与台湾美容美发行业的相互交流学习。

2011年10月,协会举办了日照市首届美容美发技能大赛,提高美容美发行业队伍的整体素质,打造美容美发名师名店品牌。在这几年中,协会还组织会员单位走进敬老院,义务理发,让美容美发行业更贴近人们的生活,塑造日照市美容美发行业良好形象。

## 提升行业影响力 打造美容美发一条街

据介绍,日照市美容美发行业协会成立以来,多次组织会员单位进行义务理发,受到广大百姓的一致好评。例如,协会组织“九九重阳献爱心,倡导文明尊老敬老”活动,走进石臼敬老院为老人们义务理发。“我

们以后会经常做更多公益活动,努力提高美容美发行业的层次与地位,提升行业影响力。”张兵说。

行业协会要起到一个引导行业健康发展的作用,开展行业调查研究,发现行业存在的

问题,组织行业评选、推介、表彰、奖励,通过建立行业自律机制,使会员单位自觉遵守行业自律公约。

据介绍,2007年,日照市美容美发行业协会曾尝试打造美容美发一条街,最后由于选址、

行业环境等多方面原因没有实现。2014年,日照市美容美发行业协会通过组织会员单位培训、对外交流学习和优秀美容美发评比活动等方式,提高从业人员素质和行业公信力,力争尽快打造属于日照的美容美发一条街。

## 日照市政协委员、山东帷幄律师事务所主任武庆果:

# 应研究确定仲裁员回避规则

文/片 本报记者 王裕奎

仲裁是一种准司法行为,仲裁员的身份类似于法院的法官,其职责是依据事实和法律以及公平合理的原则来审理案件,公正而中立地、不偏不倚地裁决案件是非。

而在现实生活中,部分律师既担任仲裁员,又担任代理人,影响到仲裁的质量和社会公信力。政协委员武庆果建议,要推广、落实和完善仲裁制度,研究确定仲裁员回避规则,避免一人扮两角色。



日照市政协委员武庆果。

## 既当仲裁员又当代理人 影响司法公平公正

武庆果从事律师行业已经16年,他告诉记者。仲裁员是一支专业性很强的兼职队伍,需要高水平、高品德并廉洁的人来担任。仲裁员的选任应该严格依法进行,宁缺勿滥。

武庆果说,根据我国现行仲裁法律规定,我国仲裁员必须由专家和精通法律的学者组成,而在实践中不少

仲裁员不符合法律规定的资格,这影响到仲裁的质量和社会公信力,所以建议仲裁员的选任应该严格依法进行,宁缺勿滥。

武庆果告诉记者,律师担任仲裁员又在本仲裁委员会代理案件的大量存在。他说,日照仲裁委的仲裁员很大一部分是由执业律师担任。律师经常在仲裁员和代

理人中互换,“换上衣服当裁判,换下衣服当运动员”,违背了司法部相关的法律规定。

“曾经担任仲裁员或者仍在担任仲裁员的律师,以代理人身份承办本人原任职或者现任职的仲裁机构办理的案件的”规定,严重影响了仲裁的公正性和严肃性。”武庆果说。

## 呼吁出台仲裁员回避规则 避免一人饰两角

针对这种状况,武庆果指出,目前仍缺少法律细则来制止这一普遍现象,尽管2010年司法部出台的《律师和律师事务所违法行为处罚办法》曾指出,“曾经担任仲裁员或者仍在担任仲裁员的律

师,以代理人身份承办本人原任职或者现任职的仲裁机构办理的案件的”规定,严重影响了仲裁的公正性和严肃性,但在规定实施以前,已经有较多执业律师受聘担任仲裁员。武庆果建议研究确定规

制律师担任仲裁员与代理人身份冲突的管理细则等措施,譬如深圳仲裁委员会关于本会仲裁员不得在本会代理仲裁案件的通知。他建议,仲裁员回避的问题需要研究确定规则。

政协委员仲维青:

## 争引项目 带领百姓奔小康

本报记者 张永斌

五莲县政协委员仲维青,是石场乡仲家崖前村党支部书记。自2008年他当上支部书记以来,就在全村加大以核桃、生姜、苹果为主的林果种植力度,下大力气发展林下经济,带领村民兴建生态养殖区;2011年1月,他投资500万元成立了五莲县鑫宝精密铸造有限公司,年可实现利税40余万元,解决了本村及周边村100余人就业,年年为村争项目带领着全村百姓致富奔小康,成为引领当地致富的领旗人。“别看这个支书年轻,有韧劲、有闯劲、负责任。”村民们对仲维青很是认可。

## 为乡亲们谋福祉

经济发展了,但村里的生态环境也不能落下,这一直是压在仲维青心坎的一块石头。“作为村支书的他,充分认识到乡村环境综合治理、环卫一体化的深远意义,把‘天蓝、水清、地净’的优美环境作为持续为乡亲们谋福祉、为村里谋发展的关键,无时无刻不想着为全村环境整治献‘金点子’,出‘良药方’。”

俗话说:万事开头难。以前的仲家崖前村还是生活垃圾和废弃杂物乱堆、畜禽散养,一幅“脏、乱、差”的旧村庄画面。在村民环保观念不足、自身环境整治经验欠缺的情况下,要想搞好全村环境卫生,其困难可想而知。亲戚朋友都劝刚当上村支书的仲维青:“不要搞了,这样太费钱,咱们有钱花就行,何必管那闲事!”但他觉得环境整治是造福子孙后代的大事,不仅要做得,更要做好。

仲维青在充分掌握本村存在的“四害八乱”情况下,对全村环境治理工作建立“五无八不”的标准并明确职责:他制定了符合山区村庄特点的生态村建设规划,力争达到村容整洁、宅边路旁绿化、水清气洁的目的;他成立了以村党支部书记为组长的环境整治活动领导小组,与村“两委”干部经常奋战在村里的各个卫生死角里,清理村民的房前屋后堆积物等;他还对全村90%左右的建筑外墙进行立面粉刷,对村内“三大堆”进行集中清理,村内清扫保洁覆盖率在达100%。

## 环境整治领头雁

百尺竿头更进一步。近两年,仲维青在坚持原有生活环境整治的基础上,还在招商引资、发展工业经济、农药残留等经济发展方面符合国家的产业政策和环保政策;测土配方施肥和沼气开发为重点,切实加强农业生态环境建设,防止化肥、农药、农膜、废水等污染,发展无公害的绿色农产品。

经过多年的不懈努力,仲维青从最初的“带富型”经济强人成为全乡农村环境整治的领头雁,在他的领导下仲家崖前村获得了市级生态文明村、县级文明村、县生态建设示范村,他自己也荣获县级优秀共产党员、市级优秀团支部书记等称号,并于2010年成为县政协委员。

但荣誉的增加从未改变他环境整治的初衷,用他自己的话说:“改善农村环境卫生条件,不仅能保护农民群众身体健康,也能促进农村经济发展、社会和谐,还带动了全村的美丽乡村建设,我们一定要坚持搞下去”。